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Petice za klidnější Mitrovickou

pokračování na straně 3

zrychlí a až ke křižovatce s Proskovickou 
je už prakticky nic nenutí zpomalit. Týká 
se to i kamionů,“ popisuje Karin Pravdo-
vá. Bydlí v domě u křižovatky ulic Mitro-
vická a U Sochy.

Situaci už několik let řeší s  obcí. Teď 
kvůli ní založila i  internetovou petici. 
Jde jí o to, aby Mitrovická byla klidnější 
pro lidi bydlící okolo i pro chodce. Žádá 
o  umístění zpomalovacích semaforů 
a  radarů měřících rychlost v  celé délce 
ulice, o  snížení rychlosti na 40 km/hod 
v určitých úsecích anebo – o vybudování 
obchvatu.

Obec iniciativu podporuje. „Vítáme 
jakoukoliv snahu občanů, která nám po-
může přesvědčit dotčené orgány o  po-
třebnosti řešit dopravní situaci na Mit-
rovické a  nejen na ní,“ říká starobělský 

starosta Mojmír Krejčíček a  dodává, že 
bezpečnost obyvatel je prioritou.

Petici k  20. únoru podepsalo na pět 
desítek lidí. „Situace je opravdu neúnos-
ná. Nedodržování rychlosti, nebezpečí 
při přecházení cesty, hluk, který je při 
vyšší rychlosti vozidel také větší,“ připsa-
la ke svému podpisu například Daniela 
Kryštofovič. Nebo vzkaz Jakuba Trely: 
„Se vším souhlasím, přes pracovní týden 
projíždí kolem našeho domu v průměru 
jedno auto za sedm sekund.“

„Rádi bychom petici přenesli i do pa-
pírové podoby a  nechali ji například ve 
Zlatém jelenovi – aby se mohli podepsat 
i ti, kteří tolik nevyužívají internet,“ zmi-
ňuje Karin Pravdová.

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Starobělské pohledy Masopust. Foto: Drahomíra Gřesová 
O starobělském masopustním veselí více na stranách 6–7

Natolik rušná, že často bývá 
problém přejít na opačnou stranu. 
Tak vidí ulici Mitrovickou někte-
ří Starobělané. A  podepisují se 
pod petici za větší bezpečnost 
a zklidnění dopravy. Jako nejpro-
blematičtější označují úsek od 
kruhového objezdu až ke křížení 
s Proskovickou.

„Když chci přejít cestu, nejprve poslou-
chám, jestli něco nejede, do zatáčky není 
pořádně vidět. Když řidič jede padesát-
kou, poznám to – jede potichu a ubrzdí 
to. Ale kolem nás se běžně jezdí o dost 
rychleji. Za kruhovým objezdem řidiči 
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 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci projektové doku-
mentace pro akci „Rekonstrukce 
parkoviště u  zdravotního střediska, 
Stará Bělá“ Ing. Markovi Heřmanské-
mu, IČO: 23378476, se sídlem Trňák 
822, Ostrava – Stará Bělá za koneč-
nou cenu 345 000 Kč,

 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci projektové doku-
mentace pro akci „Parkoviště u  MŠ 
Blanická, Stará Bělá“ Ing. Markovi 

Heřmanskému, IČO: 23378476, se 
sídlem Trňák 822, Ostrava-Stará Bělá 
za konečnou cenu 338 000 Kč,

 • poskytnout peněžní dar ve výši 
20  000 Kč obecně prospěšné spo-
lečnosti Mobilní hospic Ondrášek, se 
sídlem Gurťjevova 459/11, Ostrava 
na zajištění mobilní hospicové péče 
o  občany Staré Bělé v  terminálním 
stadiu nemoci.

Jarmila Kaločová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 56. zasedání mimo jiné 
rozhodla:

KAM V BŘEZNU

7. 3. | sobota | 19.30 hodin

Hasičský ples 

Katolický dům

15. 3. | neděle | 16 hodin

Jarní koncert – Allbrassband

Husův sbor

21. 3. | sobota | 9 hodin
Hnojení obecního sadu 

s instruktáží řezu

21. 3. | sobota | 17 hodin

Golgota

kostel

27.–29. 3. | pátek až neděle
pátek a sobota 9–18 hodin
neděle 9–12 hodin

Velikonoční výstava zahrádkářů

28. 3. | sobota | 15 hodin

Velikonoční jarmark

areál za školní jídelnou

28. 3. | sobota

Březnové jezdecké závody

JK Baník

Místní poplatek 200 Kč za psa je 
splatný kaž dý rok od 1.  ledna do 
31. března. 
Poplatek je možno zaplatit hotově 
nebo platební kartou v pokladně úřa-
du Stará Bělá nebo bezhotovostně 
na účet číslo: 19-1645817389/0800. 
Pro přidělení variabilního  symbolu 
(VS) volejte na telefonní číslo 
599 424 105. 

V případě, že již psa nemáte, je nut-
né provést odhlášení z místního po-
platku písemně a  zaslat na adresu 
úřadu nebo na e-mailovou adresu 
schmelova@starabela.cz 

Šárka Chmelová, ÚMOb Stará Bělá 
odbor fi nancí a životního prostředí 

Poplatek za psa

Policisté dopadli a obvinili muže, který 
od loňského října vykrádal auta, garáže, 
sklepy, prodejny i rodinné domy v Ost-
ravě. Včetně Staré Bělé, kde během je-
diné noci vykradl tři automobily v  ulici 
Na Zámčiskách a  vloupal se i do jedné 
z hospodářských budov. Využil toho, že 
auta zaparkovaná na oplocených sou-
kromých pozemcích často nebyla zam-
knutá.

Bral doklady, platební karty, oblečení 
i hotovost.  „Kriminalisté napříč Ostra-
vou spolupracovali, aby pachatele našli. 
Shromažďovali důkazy, vyhodnocovali 
informace,“ popsala mluvčí ostravské 
policie Eva Michalíková. Díky úzké spo-
lupráci se policistům sedmadvacetileté-

ho pachatele podařilo na začátku února 
dopadnout.

Zadrželi ho díky telefonátu svědkyně, 
která viděla, jak se nad ránem pokouší 
vloupat do jednoho z  rodinných domů 
ve Svinově. Kriminalisté mu díky na-
shromážděným informacím a  důkazům 
prokázali přes dvacet krádeží se škodou 
více než 400 tisíc korun. Muži hrozí až tři 
roky vězení.

Policisté připomínají, že auta je dobré 
zamykat, byť stojí na zahradě u  domu. 
A doporučují, aby si lidé domy i auta za-
bezpečili proti vloupání a na zahradách 
nenechávali ležet cenné věci – ty mohou 
zloděje přilákat. 

(ama)

Tři vykradená auta za noc. 
Zloděj bral i ve Staré Bělé

Ilustrační foto
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BŘEZEN

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Lily a Momo

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek
11. 3. | 10–11 hodin

 

Korálky mezi knihami

tvoříme originální korálkové 
náramky a přívěsky
16.–20. 3. | během půjčování

 

Poznej pohádku 

podle emoji

interaktivní kvíz pro děti za 
drobnou odměnu 
celý měsíc během půjčování

pokračování ze strany 1

Internetovou petici lze podepsat na 
webu www.petice.com – do vyhledáva-
cího řádku stačí zadat Mitrovická. Doku-
ment s podpisy předá iniciátorka na ost-
ravský magistrát.

Co na to policie, silničáři i obec?

O nutnosti situaci řešit už obec jednala 
se správcem silnice i dalšími úřady. Ale 
zatím bez odezvy. Radary umožňující 
udělení pokut podle starosty nikdo insta-
lovat nechce kvůli administrativní zátěži. 
A  ani jiné zklidňující prvky zatím úřady 
nechystají.

Podle policistů je situace v Mitrovické 
standardní. „Neevidujeme nárůst počtu 
dopravních nehod, pravidelně na vybra-
ných úsecích měříme rychlost,“ uvedla 
ostravská policejní mluvčí Eva Michalí-
ková.

Podle vedoucího ostravského středis-
ka krajské správy silnic Michala Jahna 
souvisí aktuální zvýšená dopravní zátěž 
v  Mitrovické i s  dopravním omezením 

v ulici Rudné mezi Porubou a Havířovem. 
„Řada řidičů dočasně využívá průjezd 
přes Polanku nad Odrou, Starou Bělou 
a Novou Bělou jako objízdnou trasu. To 
se projevuje vyšším provozem i v  této 
části města,“ zmiňuje Jahn s  tím, že si-
tuace se může zlepšit ke konci roku, kdy 
by Rudná měla být z větší části oprave-
ná. Obci doporučuje, aby podala žádost 
o  prověření situace. Vedení obce ale 
s  dotčenými úřady dlouhodobě jedná 
a opakovaně je o ní informuje. 

Čekat na vybudování obchvatu je po-
dle starosty běh na mnoho let. Navíc 
trasa obchvatu ústí opět do ulice Mitro-
vické, v křížení u ulice Na Močárku. „Pro-
blém by se tak jen posunul,“ říká Mojmír 
Krejčíček. Jako reálnější řešení vidí vy-
budování kruhového objezdu v  křížení 
ulic Mitrovická a  U Sochy. Stálo by to 
do deseti milionů korun. Autorka petice 
stavbu kruhového objezdu podporuje, 
měla by ale podle ní být zkombinovaná i 
s dalšími úpravami, které by Mitrovickou 
zklidnily.

Markéta Radová

Petice za klidnější Mitrovickou

1.  ulice Proskovická, u bývalé prodejny potravin (ulice Na Sovinci)
2.  křižovatka ulic Mitrovická a Pod Lesíkem (u domu č. 333/6)
3.  ulice Ječmínkova (u domu č. 961/34)
4.  ulice Gregárkova (za křižovatkou ulic Mitrovická a Gregárkova)
5.  křižovatka ulic Ruskova a Folvarek
6.  ulice Vaňkova před domem č. 454/12

7.  ulice Klečkova (parkoviště dole u ulice Mitrovické)
8.  ulice Pod Janíčkem (u domu č. 186 u pěší lávky přes potok)
9.  křižovatka ulic Potoky, Na Močárku a Povětronní (před garážemi)

10.  křižovatka ulic Studeňská a Slučí
11.  ulice Holainova (za potokem na pravé straně u domu č. 469/25)
12.  ulice Na Popí před domem č. 59/54
13.  ulice Rudolfova naproti domu č. 420/4

18. 

BŘEZNA

2026

19. 

BŘEZNA

2026

Kdy a kde bude možné vyhodit objemný odpad

Jaký bude postup
Kontejnery budou přistaveny v průběhu dne a násled-
ný den ve stejném pořadí odvezeny. Prosíme občany, 
kteří na uvedených místech nechávají auta, aby pře-
parkovali jinam.

Co do kontejnerů nepatří
Stavební suť a rostlinné zbytky – tráva, listí, větve.

Žádost o spolupráci

Prosíme všímavé spoluobčany, pokud vědí o černé sklád-
ce nebo nepořádku na veřejném prostranství, aby nám 
informaci předali – zavolali nebo napsali e-mail. Město 
nám podle potřeby přistaví další kontejnery. 

Kateřina Špesová
referent odboru stavebně správního

599 424 102, 724 960 700

Koncem března budou na třinácti místech Staré Bělé k dispozici velkoobjemové kontejnery na rozměrný odpad.
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Jmelí postupně mizí. Arboristé pracují
hlavně podél Mitrovické

Zasahují především v ulici Mitrovické a jejím okolí. Průběžně 
– ve spolupráci se sadařem Tonym Skřipčákem – ošetřují také 
ovocné stromy na soukromých zahradách. Do konce března 
plánují prořezat nebo pokácet 136 napadených dřevin. Součas-
ně zajišťují úklid a zpracování dřevní hmoty.

Dočasně vyšší hluk. Jednou týdně arboristé pořezané stromy uklí-
zejí a zpracovávají.

Při práci pomáhá i vysokozdvižná plošina. 

V korunách stromů na laně i z vysokozdvižné plošiny. 
Arboristé od února v obci odstraňují přemnožené jme-
lí. Sníh a mrazivé počasí jim místy práci ztížily, přesto 
se daří dodržet původně stanovený harmonogram.

Za celou Ostravu poprvé přes 3 miliony korun. To je součet 
letošní Tříkrálové sbírky. „V Charitě Ostrava jsme letos zapeče-
tili a následně rozpečetili 452 kasiček, lidé do nich věnovali sko-
ro 2,84 milionu korun. Dalších 200 tisíc zaslali bezhotovostně,“ 
upřesnila  Jarmila Pawlasová z Charity sv. Alexandra.

Jak dodává, Starobělané naplnili 28 kasiček. Vložili do nich 
přes 183 tisíc korun. „Tradičně je to jedna z nejvyšších vykole-
dovaných částek v Ostravě. V každé pokladničce bylo průměr-
ně přes 6,5 tisíce korun,“ dodala.  (joh)

Na čepu bude velikonoční 
pivo. Jarně zbarvené 

Restaurace v Katolickém domě chystá velikonoční spe-
cialitu: zelené pivo. Čepovat ho bude od pátku 27. března 
do  středy 8. dubna. „Půjde o  jedenáctistupňový spodně 
kvašený ležák, nepasterizovaný a  nefi ltrovaný. Výrobcem 
je minipivovar Troll Petra Mutiny. Pivním gurmánům, a ne-
jen jim chceme zpestřit sortiment. Nabídnout a vyzkoušet 
něco, co tady v Bělé ještě nebylo. Srdečně zveme,“ uvedl 
za restauraci Jaroslav Bajorek. 

(joh)

183 tisíc. Starobělský 
součet Tříkrálové sbírky

Zásah pomůže zlepšit zdravotní stav a prodloužit životnost 
stromů. Vyjde zhruba na milion sedm set tisíc korun, poskytla 
je Agentura ochrany přírody a krajiny. Obec děkuje obyvatelům 
za trpělivost a  respektování bezpečnostních opatření během 
prací.  (ama)
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Ve čtvrtek 19. února se na magis-
trátu veřejně projednávala změna 
územního plánu Ostravy. Nejví-
ce dotazů padlo od přítomných 
občanů Staré Bělé, kteří násled-
ně dostali nabídku, že se mohou 
dostavit na odbor územního plá-
nování a  stavebního řádu k  po-
drobnému vysvětlení a projednání 
chystaných změn. 

Maximální povolená rychlost 30 kilo-
metrů v hodině platí v naprosté většině 
ulic Staré Bělé. A  taky přednost zprava 
v místech, kde se ulice kříží. Jenže pravi-
dla podle radnice i obyvatel nerespektu-
je stále více řidičů. 

Eva Veselá bydlí v ulici Povětronní, na 
ni navazuje ulice Dokoupilova. V  obou 
obec nechala asi před třemi lety nain-
stalovat retardéry – byla to reakce na pí-
semnou žádost a petici místních. 

Tři roky poté je ale podle obyvatelky 
situace tristní. „Smutné je, že petici po-
depsali i lidé, kteří úmyslně šlápnou na 
plyn a  rychlost nedodržují. Činí takto 
sousedé a místní podnikatelé. A když je 
na to upozorníte, strašně se diví, co po 
nich chcete. Nehledě na vulgarismy, kte-
rými vás počastují. Nejednou jsem byla 
svědkem takové kolize. Na procházce 
s vnoučaty řidiče ani nenapadne zpoma-

lit a máte co dělat, abyste uskočili, nejlé-
pe do příkopy.“

Po sešlápnutí brzdy pokračuje auto při 
třicítce dalších asi 13 metrů, při padesát-

ce zhruba dvojnásobek. Starobělský sta-
rosta Mojmír Krejčíček říká, že obec se 
dosud snažila dělat maximum pro zpo-
malení dopravy včetně dopravního zna-
čení nebo zpomalovacích pruhů. „Všichni 
místní znají situaci ve svých ulicích, větši-
na má děti. Nemá smysl očekávat, že by 
městská policie měřila rychlost v každé 
ulici. Spíše je potřeba apelovat na ohle-
duplnost a zodpovědné chování.“

Strážníci nebo policisté ve Staré Bělé 
měřívají rychlost na třech rizikových mís-
tech: u školy a na frekventovaných silni-
cích Mitrovická a Proskovická. V ulicích 
Povětronní a Dokoupilova zatím městská 
policie žádný problém nezaznamenala. 

„Podnět předáme příslušnému stráž-
níkovi-okrskáři ke zjištění skutečného 
stavu a případnému zavedení zvýšeného 
dohledu v dané lokalitě,“ uvádí její mluv-
čí Helena Badurová. (ama) 

Ignorace třicítky? Strážníci vyšlou okrskáře  

Co tedy pořád nevíme:
Bude nakonec místo oblíbeného par-

ku stát školka? Kolik nových bytových 
domů může v centru vyrůst? Budou mít 
dvě podlaží, nebo tři a  více? Kolik lidí 
celkem se může přistěhovat? Desítky? 
Stovky? Kolik aut přibude do ulic ko-
lem školy a  kostela? Kde budou parko-
vat? Byla vypracována studie, jak změny 
ovlivní dopravu? Budou na Blanické ráno 
a  odpoledne zácpy? Jak přesně tedy 
nakonec bude centrum vypadat, když 
„architektonická studie byla nezávazná“ 

a občané proti jejím návrhům sepsali pe-
tici? Kdo a  kdy o  tom rozhodne? Bude 
zadaná nová studie, která zohlední při-
pomínky občanů? Nevíme. 

Nicméně architekt Cyril Vltavský něko-
likrát zdůraznil datum, do kdy může kaž-
dý občan, kterému záleží na budoucnosti 
jeho obce, poslat k  navrhovaným změ-
nám písemnou připomínku na magistrát, 
nebo do datové schránky 5zubv7w. Tím 
nejzazším datem je 6. březen 2026. Poté 
už žádné další připomínky nebudou mít 
na rozhodování vliv.

 Martin Prouza

Změna územního plánu: za minutu dvanáct! 

Veřejné prezentace změny územního plánu se zúčastnili ně-
kteří obyvatelé Staré Bělé, za což jim děkuju. Domnívám se, že 
pan architekt Vltavský úpravu dostatečně vysvětlil.

O co vlastně jde?
Změna se týká centra obce, kde je podle současného územní-

ho plánu plocha určená pro individuální výstavbu, tedy pro vý-
stavbu rodinných domků. Momentálně tam ale stojí škola, zdra-
votní středisko, prodejna Hruška, Katolický lidový dům, kostel, 
dům pro seniory, školka a školní jídelna. Jinými slovy žádný ro-
dinný domek, pouze takzvaná občanská vybavenost.

Proto zpracovatel územního plánu, tedy útvar hlavního archi-
tekta, navrhl změnu územního plánu. Ta dává do souladu stá-
vající stav s  defi nicemi územního plánování – nově je plocha 
zařazená do občanské vybavenosti. Změna v  lokalitě nepřed-
pokládá výstavbu bytových domů.

Co se týče případné školky. Osobně se domnívám, že si sta-
robělské děti zaslouží moderní školku. Nicméně v  současné 
době není k dispozici žádná dotace ze státního rozpočtu a ani 
město nebude v nejbližších mnoha letech podporovat výstavbu 
školských zařízení. Důvod je jednoduchý. Ostrava se vylidňu-

je a školských zařízení má dostatek. Stavba by stála odhadem 
mezi 50 až 70 miliony. Na to Stará Bělá ze svého rozpočtu dlou-
hé roky mít nebude. Myslím si, že v  nejbližších deseti letech 
žádná výstavba mateřské školky nezačne.

A k  dopravě na Blanické. Jsou jenom dvě možnosti, jak ji 
zklidnit: odklonit ji, nebo zpomalit. Architektonická studie nabí-
zí kombinaci obojího. Co je reálné? Odklonit dopravu z Blanické 
znamená odklonit ji na Mitrovickou. To není možné bez technic-
kých zásahů, které by zklidnily dopravu na Mitrovické. Pokud 
jde o zpomalení dopravy na Blanické, nikdo nechce kompliko-
vat dopravu lidem, kteří tam bydlí. Ale co s dopravou transitní 
– tedy lidí z Výškovic, kteří jezdí přes týden do práce například 
do průmyslové zóny v Hrabové a o víkendu za svou rekreací do 
Beskyd? Nemají žádný vztah k ulici ani k lidem, kteří tam bydlí.

Řešení problému by se mělo stát prioritou vedení obce i ob-
čanů. I s ohledem na to, že do budoucna se počítá s takzvanou 
novou Krmelínskou, která propojí dopravu z ulice Junácké přes 
Plzeňskou a průmyslovou zónu Hrabová až na Místeckou. Po-
kud spojnice vznikne, doprava se zde nepochybně znásobí.

Mojmír Krejčíček, starosta

O centru, školce i dopravě na Blanické

Zóna s jasně danými pravidly. 
 Foto: Martin Novák
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Po seřazení průvodu U Lípy požádal Laufr o udělení maso-
pustního práva. Starosta právo udělil a povolil volnou zábavu. 
Procesí prošlo ulicemi Pepřicova, Holainova, Potoky, Na Močár-
ku, Desátkova, Pod Janíčkem, U Sochy a Blanická. Končilo se 
na prostranství za školkou. V součtu zhruba dva kilometry. 

Cestou průvod čekalo osm předem dohodnutých zastavení 
u starobělských občanů. A na konci trasy dvě další, o ta se po-
starala sdružení rodičů školy a školky. Všude byly připravené 
slané i sladké dobroty, nechyběla štamprlička a nealko pro děti. 
Za školní jídelnou se podle lidových zvyklostí odehrálo popra-
vení kobyly a její oživení. 

I letos jsme sáhli po tradičních rýmovačkách převedených 
do starobělštiny. Písničkář René Matlášek je prokládal vlastními 
rýmy. Zatažená obloha nikomu náladu nezkazila. 

Naopak. Starobělané se přišli s chutí zasmát, zatančit si, po-
bavit se a sníst pocukrované koblihy se sousedy a blízkými. 

Děkujeme všem, kdo přišli, pomohli a prokázali, že masopust 
lidi spojuje.

Svatava Zezulková, Yvona Krejčíčková

Od domu k domu. Barevné a 
Medvěd, kůň, strakatí, bába s  husou, cikánka, turek, 
kominík, řezník, smrtka. A mnoho dalších. První únoro-
vou sobotu prošel Starou Bělou pestrobarevný průvod. 
A v něm na 80 maškar. Do kroku i do skoku jim vyhrá-
vala dechovka. Z vlečky.

K masopustnímu průvodu se připojilo na 80 maškar. Včetně po-
četné rodiny dalmatinů.

Pohostinná rodina paní Kurucové. Něco k snědku – nasladko i na-
slano. Něco k pití – pro děti i pro odrostlé.

Zastávka u Bartkových. Medvěda držel medvědář řádně na uzdě. 
V tanci mu ale bránit nestihl.

Než průvod vyšel, zažádal Laufr o udělení masopustního práva. 
Starosta masopustní veselí rád povolil, a tak se všichni mohli ra-
dostně vydat na obchůzku obcí.



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 7 ČÍSLO 3 • BŘEZEN 2026

veselé masopustní putování

Bez nevěsty a ženicha byl to nebyl masopust. A oni jsou to oprav-
du manželé i v reálu. Akorát obráceně. 

Svobodní mládenci jako Strakatí. O dalším osudu jim cestou v prů-
vodu věštila cikánka z karet.

Další fotky na https://starobelaci.rajce.idnes.cz.
Foto: Drahomíra Gřesová

K pochodu i k  tanci zahrála starobělská dechovka. Muzikanti se 
tentokrát vezli na vlečce. Za volantem traktoru – Zdeněk Staněk.

Ke Starobělanům se připojili i přespolní. V tomto případě dámy 
z Hrabůvky.

Rodinná setkání v cíli průvodu. Vzájemná výměna pokrývek hlavy. 
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Když vyvezli havíři počátkem 
února poslední vozík černého uhlí 
z Dolu ČSM, Starobělan Jiří Rakus 
pietně zhasl hornický znak nad ro-
dinným garážovým stáním.

Budeš mi vyprávět o uhlí, tati? R

Dvě zkřížená hornická kladívka nejsou 
před jejich domem náhodou. Miroslav 
Rakus dělal pod zemí bezmála třicet let. 
Jeho starší syn Jiří nikdy havířem nebyl. 
Ale tátovy příběhy z dolů ho zaujaly na-
tolik, že je historie zdejších havířů jeho 
velikým koníčkem. „Snad každý tu má 
někoho, kdo byl zaměstnaný na šachtě. 
Byť třeba před válkou, i před tou první. 
Hornictví máme pod kůží,“ shrnují za 
celý region.

Chlapi pláčou. I v padesáti

V  revíru se na přelomu ledna a  úno-
ra dotěžilo. Defi nitivně. Po 244 letech. 
A  táta i syn Rakusovi přiznávají, že to 
s  nimi cloumalo. „Bylo to smutné, ta 
šachta byla moje srdcovka. Potkal jsem 
tam hodně kamarádů, starších, důchod-
ců, i mladších, ještě pracujících. Každý 
byl trošku naměkko,“ vrací se Miroslav 
Rakus ke středě 4. února, kdy závodní 
dolu Karel Blahut dostal od ředitele OKD 
Romana Sikory pokyn, aby vytěžil po-
slední vozík. „Byl to silný zážitek. Vidět, 
jak namakaní vousatí padesátiletí chlapi 
pláčou. Všechny to hodně vzalo,“ dodá-
vá jeho syn Jiří.

Slavnostní rozloučení s  hornictvím 
chtěli prožít osobně. Společně s mnoha 
dalšími, pro které byla havířina způsob 
života. Ve Stonavě viděli vyjíždět posled-
ní vozík. A připojili se i k hornickému prů-
vodu centrem Ostravy a ke mši za horní-

ky v ostravské katedrále. Miroslav Rakus 
to odstonal. „Těch emocí bylo moc,“ ko-
mentuje to jeho syn.

Zkřížená kladívka nad Dolem ČSM už 
nesvítí. A  Rakusovi se nemohou shod-
nout, jak přistoupit k  těm, co mají nad 
garáží. Starší Miroslav by je dál nechat 
zářit do tmy – jako poctu své profesi. 
Mladší Jiří oponuje: zhasly šachty, nebu-
deme svítit ani my.

Já jsem horník. A co dál?

Někteří míří do důchodu, další shá-
nějí novou práci. Jinou možnost teď lidi 
z  hornických profesí nemají. „Práce je, 
ale za třetinu peněz,“ pojmenovává Jiří 
Rakus, s  čím musejí lidé z  hornictví na 
trhu práce počítat.

A jeho otec doplňuje: „Někdo se po 
hornictví velice těžko přeorientovává 

Jiří Rakus v podzemí nepracoval, navštívil jej jako fanoušek hornictví.

Jiří a Miroslav Rakusovi. I želva dostala jméno po jedné z místních šachet: Žofi e.
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Rakusovi a hornictví patří k sobě

Zdař Bůh, ČSM!
Permoníci ze všech slojí
loučí se dnes s šachtou svojí.

Nastal totiž smutný den,
uzavřen je Čé Es Em.

Všechny důlní myšky
pláčou do své číšky.

Skončilo se důlní dílo
a na cesty nasněžilo.

Uzavřena těžní jáma,
horníci šli do neznáma.

Veškerý ruch oněmí,
za všechny, co v podzemí
zůstali sen věčný spát,
Barborka má černý šat.

Zapálí jim permoníci
na památku tisíc svící.

Také za tu těžkou dřinu,
za mládí a sílu synů.

Ať zůstane lidem všem
navždy v srdcích Čé Es EM!!!

Hana Rakusová

na povrchový život. Já jsem s tím neměl 
problémy. Ale někteří kluci říkají, že to je 
nahoře nuda.“ Vzájemná soudržnost. To 
je podle něj základní pojítko v podzemí. 
„Horníci jsou semknutí, jeden musí spo-
léhat na druhého. Kéž by to kraji zůstalo 
i do budoucna,“ přeje si Miroslav Rakus.

Z  šachty, konkrétně Dolu ČSM Jih, 
odešel v  roce 2015. Kvůli zdravotnímu 
omezení – potížím s  rukama – už dal-
ší zaměstnání nesháněl. Bere zdravotní 
rentu a  obstarává zázemí pro rodinu. 
Včetně hlídání vnuků.

„Taťka si vždycky se vším umí poradit. 
Když něco je špatně, vezme drát nebo 
nějakou pásku a  spraví, co je potřeba,“ 
přidává k tomu Jiří Rakus, co si podle něj 
otec z hornictví osvojil.

Kahany, fáračky, důlní vozík 

Pro něj samotného dál zůstává havíři-
na koníčkem. Archivní materiály, výbava 
horníků, vzpomínky, opuštěné šachty. To 

Miroslav Rakus (*1967)
bývalý horník

 • Pochází z  valašského Zubří. Po 
maturitě na rožnovském gymná-
zi u nastoupil v roce 1985 na Důl 
Jan Šverma v Ostravě. V letech 
1992 až 2015 pracoval v  Dole 
ČSM Jih. Skončil kvůli zdravot-
ním potížím. V hornictví byl za-
městnaný skoro třicet let.

 • S manželkou Hanou má syny Ji-
řího (33), Vojtěcha (30) a dceru 
Lucii (15).

Jiří Rakus (*1992)
prodejce zemědělské techniky, 

fanoušek hornické historie

 • Starobělský rodák, absolvent 
střední zemědělské školy ve 
Frýdku-Místku. Momentálně ob-
chodní ředitel fi rmy Pol Agro, 
která prodává a servisuje země-
dělskou techniku.

 • Sběratel hornických a  důlních 
předmětů a vzpomínek.

 • S  manželkou Denisou má syny 
Tomáše (7) a Dominika (2).

je svět, do kterého rád v hornických ar-
chivech nahlíží. 

Ve sklepě má velké skříně s písemnost-
mi i vybavením – důlní kahany, fáračky, 
háky, přilby. A před domem důlní vozík 
nebo branka těžní věže. „Chtěl bych důl-
ní lokomotivu. Ale bohužel – není pro-
stor,“ konstatuje třiatřicetiletý táta dvou 
kluků, který byl pod zemí asi dvacetkrát. 
Ve svém volném čase. Pracuje v  země-
dělství, je obchodním ředitelem regionál-
ní fi rmy, která prodává a servisuje země-
dělskou techniku.

„Bylo by nejlepší, kdybych se naro-
dil v roce 45 a umřel v roce 2010. To by 
byla značka ideál,“ popisuje paradox, že 
o hornictví leccos ví, ale nikdy v něm ne-
pracoval. Narodil se v 90. letech, kdy už 
se v kraji ve velkém doly zavíraly. „Možná 
jsme tady právě proto, abychom zachrá-
nili vzpomínky, technologie. A předali to 
dál. O hornictví se zajímá málo mladých. 
Ale pár nás je. Máme takový neformální 
spolek, asi deset lidí.“

A budoucnost hornických vzpomínek? 
V přízemním bytě u syna Jiřího mezitím 
dorůstá další generace. „Máme samo-
zřejmě knížky s hornickými pohádkami. 
Ale kluci si vyberou svoji cestu sami, tla-
čit je do ničeho nebudu. Jeden ještě neu-
mí mluvit, druhému je sedm – a překvapil 
mě. Když byla v televizi reportáž o konci 
těžby, zeptal se mě, jestli mu budu vy-
právět o uhlí. Říkám: Jasně, synku, vem si 
brambůrky, máme na to celou noc.“

Jana Fabianová

Důlní vozík jako zahradní artefakt.
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Hezká, poučná, pospolitá – díky spolupráci mnoha lidí. Tako-
vá byla první sezóna obecního sadu. Místo získává atmosféru 
a život. Jak se stromům a keřům daří? 

Úvodem listopadu 2024 jsme díky společné práci 180 dob-
rovolníků vysadili obecní ovocný sad. Nový život jsme dali 
113  ovocným stromům – 57 slivoním, 26 jabloním, 18 třešním 
a 12 hrušním, a také 161 keřům růže šípkové a 10 lískám. Mezi 
ovocnany je 42 odrůd, převážně starých, předválečných. 

Sad díky tomu v budoucnu nabídne ohromnou pestrost chu-
tí, barev a tvarů, a to od konce května až do listopadu. Zároveň 
budeme moct prakticky zkoumat odrůdové rozdíly – v  růstu, 
odolnosti k chorobám, pravidelnosti sklizně. 

Počítání ztrát a chuť na keříky

Minulé jaro došlo na výchovný řez všech vysazených stromů. 
Ze 113 sazenic během prvního roku uhynuly dvě. Jabloň, která 
se však nacházela na nejnepříznivějším místě sadu, v úžlabině 

Přidejte se k dalšímu hnoje
Loňské zamulčování obecního ovocného sadu se uká-
zalo jako velmi prospěšné. Proto ho letos zopakujeme. 
Společně. V  sobotu 21. března. Začátek je v  9 ráno, 
sraz u sadu – kde se kříží ulice Povětronní a Do Svahu.

jeho široké části. Tento stromek zkusíme nahradit, pokud by 
se ani jemu nedařilo, budeme hledat vhodnější pozici. A jedna 
slivoň, kterou rovněž vyměníme. Je nutno říct, že ujímatelnost 
111 ze 113 je úctyhodná, zvláště, když sázíme do volné krajiny. 

U keřů hledáme od začátku ideální způsob, jak je ochránit 
proti tlaku zvěře. Ochrana pletivem se mi v  jiných lokalitách 
neosvědčila, šípek je schopný během jedné sezóny pletivo pro-
růst a jeho následné sundávání je velmi problematické a boles-
tivé. Rovněž na jeho ochranu nefungují běžné pachové odpu-
zovače, zvěř je v naší lokalitě na lidský pach natolik zvyklá, že 
na ni odpuzovače neúčinkují.

Už během prvních měsíců se ukázalo, že chuť zvěře na mladé 
šípkové výhonky je natolik silná, že bez ochrany se keře v této 
lokalitě neobejdou. V současnosti jsou tedy keře ošetřené pří-
pravkem, který odpuzuje barvou, pachem a zároveň látkou, jež 
zvěři skřípe mezi zuby. Zdá se, že tato ochrana by fungovat 
měla. Většina keřů šípkových růží v sadu je nyní malá, ale živá, 
již zakořenělá. Měly by začít postupně přirůstat. Je potřeba 
překlenout prvotní stádium a najít rovnováhu mezi zvěří a šíp-
kovými keři. Vše pozorujeme, vymýšlíme, zkoušíme a hledáme 
optimální cestu. Ne všechno jde hned a jednoduše, to ví každý, 
kdo někdy aktivně něco dělal. 

Letní útok plevele, mulč jako obránce
První dubnovou sobotu se za účasti mnoha z vás společně 

hnojilo a mulčovalo. Díky vaší poctivé práci bylo dílo poměrně 
rychle hotovo a je nutno objektivně říct, že toto zamulčování 
stromům během celého roku viditelně pomáhalo a určitě mělo 
smysl. Během akce Ukliďme Bělou jsme pak vyčistili zejména 
svah od viditelné suti a dalších odpadků tak, aby v budoucnu 
nekomplikovaly sečení a další údržbu. Na jaře rovněž došlo na 
osetí plochy sadu šestidruhovou jetelotravní směsí. 

Rádi uvidíme všechny, kdo významně pomohli během vý-
sadby a loňského hnojení. Ale rádi přivítáme i ty, kdo doposud 
váhali, anebo jsou ve Staré Bělé noví. Tahle akce je výbornou 
příležitostí, jak se dozvědět nové informace o pěstování ovoc-
ných dřevin, seznámit se s dalšími skvělými lidmi, a  ještě mít 
příjemný pocit z prospěšné práce, jejíž výsledek můžete celý 
rok pozorovat.

Přidáme praktickou ukázku správného výchovného řezu mla-
dých ovocných stromků. A  budeme diskutovat o  veškerých 
zahradnických tématech. S sebou pracovní oblečení, rukavice, 
vidle nebo lopatu, a pokud máte možnost, tak kary. 

Společně tak zase pomůžeme dílu, které bude dělat radost 
ještě za 100 let.

Tony Skřipčák

První rok stromů a keřů:  kus společné 
práce, ochrana před zvěří a plevelem

Do sadu jsme společně zasadili na 270 stromů a keřů.

Po předloňském sázení a loňském hnojení je čas na další společ-
nou péči o sad.
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Osevu navzdory, jako první svou šanci využily jednoleté ple-
vele. Pomohl i dostatek srážek na konci jara a  začátku léta. 
Rostliny vytrvalých trav a  jetele nemají v  prvních měsících 
takovou sílu, s  každou další sečí se ale podíl plevelů snižuje. 
Úvodní rok je tedy jednoznačně nejnáročnější.

Právě během letní seče se naplno ukázal význam našeho jar-
ního zamulčování hnojem – plevel rostl okolo pletiva chrání-
cího stromy, ne však vevnitř, kde byla půda zakrytá mulčem. 
A tak sazenicím neubíral živiny ani vláhu a při sečení ho nebyl 
problém odstranit. Na podzim se už v sadu nacházel zapojený 
travní porost, v letošním roce bude jeho růst pozvolnější a pro-
stý agresivních plevelů. Jsem rád, že jsme tuto etapu zvládli 
bez použití chemických herbicidů. 

Dělá mi radost, jak stromy za první rok porostly. Srovnávám 
situaci s přibližně 1200 ovocnými stromy vysazenými po okol-
ních katastrech. Je normální, že sazenice někdy ve své úvodní 
sezóně přirostou jen o jednotky centimetrů. V našem společ-
ném sadu ve Staré Bělé to ale u mnohých byly velké desítky 
centimetrů. U některých téměř metr. Velký podíl na tom všem 
má právě vaše dobrá práce během komunitních brigád.

První sklizeň? Dočkejme času

V babím létě přibyly na začátku sadu dřevěné kůly a na nich 
dvě řezby Karla Sýkory. Na jedné je svatý Izidor, patron rolníků 
a ochránce proti suchu, který proslul svou pokorou, poctivostí 
a dobrým srdcem. Na druhé Pomona, římská bohyně ovocnář-
ství, jež dodnes dává název nauce o odrůdách ovoce – pomo-
logii.

Během sezóny došlo i na úpravu obrostu, který vyrůstal na 

ení sadu. Bude i lekce řezu

Kadeřavost

kmenech – někdy musel pryč, jindy potřeboval zkrátit tak, aby 
kmeny rychleji zesílily. 

V prvních letech je skutečně nejdůležitější, aby stromy pěkně 
rostly, a my tak mohli postupně formovat základy jejich korun. 
Rozumím tomu, že se všichni těšíte na první plody, ale všechno 
má svůj čas. Plodnost v prvních letech by mladé stromy enorm-
ně vysilovala, navíc by vedla k ohnutím dosud nezpevněných 
větví, což by silně narušilo budoucí kostru koruny. Zdravý silný 
růst a založení pevných korun bude hlavním cílem následujících 
sezón. Trpělivost se nám bude vracet po desítky let.

Tony Skřipčák

Které odrůdy rostou v obecním sadu 
 • Jabloně – Jadernička moravská, Matčino, Sudetská 
reneta, Major, Malinové holovouské, Blenheimská re-
neta, Řehtáč soudkovitý, Parména zlatá, Kožená re-
neta zimní, Gravštýnské červené, Landsberská rene-
ta, „Nováčkovo letní“, Bláhova reneta, James Grieve, 
„Sýkorův štrúdlák“, Božena Němcová.

 • Hrušně – Solanka, Konference, Hardyho, Merodova, 
Špinka, Muškatelka šedá.

 • Třešně – Karešova, Kaštánka, Napoleonova, Dönni-
senova (bělice), Kordia, Medovka, Pivovka, Grollova, 
Doupovská černá.

 • Slivoně – Domácí švestka (švestka), Wangenheimova 
(pološvestka), Durancie (slíva), Ontario (renklóda), 
Opál (slíva), Zelená renklóda, Čačanská lepotica (po-
lošvestka), Althanova (renklóda), Malvazinka (slíva), 
Čačanská rodna (pološvestka), Nancyská (mirabelka).

Jeden z označníků odkazuje k bohyni ovocnářství.

Společně. To je princip, který se osvědčil.
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Přívětivé podmínky na svahu, poho-
da v kolektivu, výtečná strava. Sedmáci 
vyjeli poslední týden v lednu na lyžařský 
výcvik. Bez mobilů.

Ty nechaly děti stejně jako v předcho-
zích letech doma. Pomohlo to vzájemné 
komunikaci i vztahům. Děti se plně za-
pojily do společných aktivit a na mobilní 
telefony si během pobytu ani nevzpo-
mněly.

Bydlelo se v Horském hotelu Kyčerka 

ve Velkých Karlovicích, kde jsou vstřícní 
a  výtečně vaří. Se sjezdovým výcvikem 
tradičně pomáhali studenti tělesné vý-
chovy Pedagogické fakulty Ostravské 
univerzity pod vedením Starobělana Pet-
ra Kutáče. Žákům se věnovali na svahu, 
chystali večerní program, turnaj ve stol-
ním tenise i závěrečný závod ve slalomu 
a  lyžařských dovednostech. Instruktory 
byli učitelé Eliška Chrástecká a  Tomáš 
Mitura. O zdravotní péči se starala Hana 

Tyšerová a  noční dohled zajišťoval Petr 
Zezulka.

Lyžařský kurz se velmi vydařil – děti si 
užily zimní pobyt na horách, osvojily si 
nové lyžařské dovednosti, posílily kondi-
ci i vztahy v třídních kolektivech.

Velké poděkování patří Sdružení rodi-
čů za fi nanční příspěvek 20 tisíc korun. 
Pomohl zaplatit dopravu i odměny pro 
děti.

Petra Šeděnková, organizátorka kurzu

Sedmáci na lyžích. Mobily nechali doma

Lyžařský výcvik ve Velkých Karlovicích. S programem na svahu i mimo něj pomáhali studenti tělocviku Ostravské univerzity.

Halová sezóna je v běhu, na dveře po-
malu klepe venkovní antuka. Před námi 
jsou nové výzvy. Snad se bude dařit jako 
loni.

To jsme do soutěží Českého tenisové-
ho svazu vyslali devět družstev. Mladší 
a starší žáci hráli v nejvyšších soutěžích 
a udrželi je i pro letošek. Mladší žáci do 
posledního kola atakovali druhou příčku 
zajišťující postup na závěrečné Mistrov-
ství republiky týmů. 

Výsledky týmů:

 • Mladší žáci A  – 3. místo O Pohár 
předsedy ČTS 

 • Starší žáci A – 5. místo Kadet Tour 

 • Mladší žáci B – 3. místo Severomo-
ravský přebor

 • Mladší žáci C – 3. místo Oblastní 
soutěž

 • Starší žáci B – 6. místo Severomo-
ravský přebor

 • Dorost A – 2. místo Severomoravský 
přebor

 • Dorost B – 7. místo Severomoravský 
přebor 

 • Dospělí A  – 7. místo Severomorav-
ský přebor 

 • Dospělí B – 1. místo Oblastní soutěž 

Mladí tenisté otevírají rok 

Sezóna družstev je záležitostí dvou 
měsíců v roce. V následujících měsících 
se naši hráči pravidelně účastní turnajů 
jednotlivců. Mladší žačka Eliška Kvapí-
ková vyhrála sedm turnajů. Šimon Šípek 
čtyři.

Starší žák Richard Lys získal čtyři tur-
najové tituly. A  po dvou letech máme 
znovu vítěze Severomoravského přebo-
ru jednotlivců v  kategorii babytenis, už 
třetího. Je jím Kryštof Mech. Jakub Polá-
šek v sezóně vyhrál několik turnajů v mi-
nitenise a na ¾ kurtu.

V únoru a srpnu soustředění v Hutisku 
Solanci. O prázdninách příměstský teni-
sový tábor na domácích kurtech. To jsou 
naše pravidelné akce pro mladé hráče od 
nás i z blízkého okolí. Starobělský tábor 

se letos bude konat od 6. do 10. červen-
ce. Srpnové soustředění v  Beskydech 
tradičně poslední prázdninový týden.

Otevřený turnaj pro dospělé, 
oddílový pro děti

Pro dospělé máme každoročně Sta-
rá Bělá Open. Vítězem dvouhry je autor 
tohoto článku. Ve čtyřhře zvítězil taktéž 
domácí pár Robin Folta s Romanem Pro-
sem. V hale jsme v listopadu uspořádali 
oddílový turnaj žáků, na prosinec jsme 
připravili pro naše nejmenší Mikulášský 
turnaj dětí v minitenise.

Všechny domácí akce fi nančně pod-
pořil Městský obvod Ostrava-Stará Bělá. 
Děkujeme.

Za tenisový oddíl Jirka Priesol

Děti a trenéři na červencovém tenisovém kempu.
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Odložit batohy a aktovky, mobily i chytré hodinky. Ne-
chat si jen propisku, tužku, rýsovací potřeby. Opisování 
či napovídání přísně zapovězeno. Starobělští deváťáci 
se podruhé zapojili do celostátních přijímaček nane-
čisto – mohli cvičně zažít atmosféru přijímacích tes-
tů na střední školy, které je čekají v polovině dubna. 
A zbavit se nervozity.

„Věřím, že díky přijímačkám nanečisto v dubnu nebudu mít 
takový stres,“ zmíníla jedna z deváťaček Kamila Matějová.

Žáci řešili nejprve třicet otázek z češtiny a literatury, po pře-
stávce test z matematiky. Češtinu museli zvládnout za šedesát 
minut, na matematiku měli o deset víc.

„Všechno se mi nepovedlo, ale mohlo to být i horší,“ oddechl 
si po písemné zkoušce z češtiny Štěpán Procházka. „Doufám, 
že mě matika zachrání,“ usmíval se. Na přijímačky se připravuje. 
Po vyučování ve škole i doma. „Mám koupené zkušební testy, 
každý týden vyplním minimálně dva.“

Trénink před dubnovou zkouškou

V únoru deváťáci podali přihlášky na střední školy. Odevzdat 
jich mohli až pět, z toho nejvýše tři na školy bez talentových 
zkoušek. Aby se na vybranou střední školu dostali, budou mu-
set složit jednotnou přijímací zkoušku z češtiny a matematiky. 
Obdobnou jako u lednových přijímaček nanečisto. Ty organizu-
je Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání – v Česku známé 
jako CERMAT – ve spolupráci s ministerstvem školství.

Jak uvedla ředitelka starobělské základní školy Dita Ondrej-
čeková, letos poprvé výsledky starobělských školáků putova-

ly do celostátního systému – pro možnost porovnání s  žáky 
ostatních škol. Zatímco zkušební testy opravili učitelé ručně, 
v dubnu formuláře vyhodnotí počítač. „Žáci si musejí natréno-
vat i způsob, jak testy správně vyplnit, aby pak byly správně 
vyhodnoceny,“ vysvětlila ředitelka.

A jak tedy starobělští deváťáci u přijímaček nanečisto dopad-
li? Ne úplně podle představ. Jen jedenáct z nich získalo z ma-
tematiky a češtiny v součtu více než 50 bodů ze 100 možných. 
„Pokud se ale podíváme na výsledky jednotlivých žáků s ohle-
dem na typ školy, na kterou se hlásí, můžeme být spokojení. Na 
vybrané školy by se dostali,“ upřesnila Dita Ondrejčeková. 

(ama)

Pryč s nervozitou. Deváťáci si zkusili 
přijímačky nanečisto

Namísto žíněnek a  laviček – stoly 
a židle. A mohlo se začít.

Poslední lednovou neděli to byl maš-
karní rej. Příjemné odpoledne si přišlo 
užít 88 dospělých a 58 dětí. Tělocvična 
se proměnila v barevný svět plný fan-
tazie a  rozmanitých masek. Tanec na 
oblíbené písničky střídaly různé hry 
a  soutěže, o  které se postarala parta 
Egypťanů. Vystoupily sokolské žačky 
z Nové a Staré Bělé s ukázkou sklad-
by Jonatán. Tu cvičily na sletu v roce 
2012. Nechybělo kolo štěstí, bohatá 
tombola ani občerstvení.

Rej bývá veselý a  po více než čty-
řech hodinách dovádění se málokomu 
chtělo domů. Poděkování patří Jaro-
slavu Mandrlovi za technické zajištění 
plesu, všem organizátorům a sponzo-
rům, Yvoně Krejčíčkové, Martinu Mer-
tovi, fi rmě A-typ a cukrárně Zlatý jelen. 

Stejné místo, sobotu nato. Na Sokol-
ském plese zahrála ostravská skupina 

Mamaro. Nejzdatnější vydrželi tančit 
až do třetí hodiny ranní. Ani tady ne-
chybělo občerstvení, pestrý sortiment 
na baru, bohatá tombola a vystoupení 
žaček se skladbou Jonatán.

Ceny do tomboly věnovali: Markéta 
Tomášková, Iveta Wolfová, Jiří Zezulka, 
Martin Merta, Brambory Jan Staněk, 
pedikúra Ivana Matějová, kadeřnictví 
Iveta Capková, kadeřnictví Marie Ko-
kešová, fi rma A-typ, fi rma Hochbau, 
Autoservis Vávra, fi rma Prantl Masný 
průmysl s.r.o., fi rma Simabelle s.r.o., 
restaurace Sokolovna, cukrárna Zlatý 
jelen, Pavel Bugaj Simply fi tness, TK 
Arbrex Stará Bělá Rudolf Prorok, Sta-
robělský pivovar, městský obvod Stará 
Bělá.

Jsme všem za podporu moc vděční, 
děkujeme. A  věříme, že se návštěvní-
ci obou plesů dobře bavili a zachovají 
nám přízeň do dalších let.

 Svatava Zezulková

Sokolovna jako taneční sál. Pro děti i dospělé

Každý sedí v lavici sám, k dispozici má jen psací a rýsovací potře-
by. Taková jsou pravidla.
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Knihovnu netvoří jen regály plné knih, ale především 
lidé, kteří si je chodí půjčovat. Pokud nás máte rádi, 
dejte nám to vědět: sdílejte své čtenářské úlovky, do-
poručení, nebo se prostě stavte na kus řeči. Kdy jindy 
než v březnu – měsíci čtenářů. 
Chceme-li oslovit mladé lidi, musíme být místem, kam 
chodí rádi. 

Jak poznáte, že je pro vás knihovna lovebrandem?

 • cítíte se v ní jako doma už ve dveřích,

 • máte radost, když v regálu objevíte nečekaný poklad,

 • doporučujete ji přátelům ne proto, že je „levná“, ale protože 
je prostě skvělá,

 • vaše průkazka do knihovny je ta nejcennější karta v peně-
žence.

Zapojte se do průzkumu, který pomůže podpořit čtenářství 
a čtenářskou kulturu dospívajících a mladých dospělých. Do-
tazník je určený mladým lidem ve věku 15–20 let. Jeho vypl-
nění nám umožní lépe plánovat budoucí aktivity a dál rozvíjet 
myšlenku podpory čtenářství. Do průzkumu se můžete zapojit 
prostřednictvím QR kódu.

Pavla Řehová, vedoucí pobočky

Knihovna = láska 
na celý život KNIHOVNA

→ LOVEBRAND ←
“Jakou chceš mít knihovnu? Zapoj se!“

Zapoj se do 
průzkumu, který 

napomůže podpořit 
čtenářství 

a čtenářskou kulturu 
dospívajících 

a mladých 
dospělých 

v knihovnách. 

partneři:

vyplňte prosím náš 
dotazník ↓

0ratorium je doprovázeno verši z Popelky Nazaretské V. Renče a záběry z filmu Ježíš Nazaretský         
Finančně podpořeno městským obvodem Stará Bělá, vstupné dobrovolné

        

   
 

M ě s t s k ý  o b v o d  S t a r á  B ě l á  a  Ř í m s k o k a t o l i c k á  f a r n o s t  S t a r á  B ě l á

z v o u  n a  k o m p o n o v a n ý  p o ř a d
 

GOLGOTA
ORATORIUM

Václav V. hAUSMANNúČINKUJÍ:

Pěvecké sdružení LAŠAN Brušperk

Pěvecký sbor SMETANA Frýdek Místek 

Studentský orchestr BOROMEO Frýdlant n. O.

v sobotu 21. března 2026  v 17 hod
kostel sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé
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STAROBĚLSKÝ
ZPRAVODAJ

Příspěvky do Starobělského zpravodaje posílejte e-mailem 
do 15. března 2026

starobelsky.zpravodaj@gmail.com

Realitní magie bez kouzel a iluzí

Renáta Mandincová
608 741 072

www.renatamandincova.cz

Hledáte pro prodej svého domova parťáka? Pojďme to zkusit spolu 

ODHADEM ZDARMA

Ráda vás poznám

Zde začíná vaše cesta

bez iluzí a s nezávazným

Realitn

vá

PROVÁDÍM GENERÁLNÍ ÚKLIDY 
V RODINNÝCH DOMCÍCH VČETNĚ 

MYTÍ OKEN A DVEŘÍ, RYCHLE 
A DŮKLADNĚ, MÁM PRAXI 12 LET

TEL: 730 942 376

Tady může být 

VAŠE REKLAMA
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Pospolu. Foto: Vlasta Skovajsová

Zimní čarování. Foto: Bohuslava Vráblíková

U kapličky. Foto: Lukáš MyslivecKontrola. Foto: Pavel Hořínek

Zahrádky v peřině. Foto: Danuše Ondráčková


